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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Παγκρήτιας Ένωσης Πτυχιούχων Αρχαιοφυλάκων  
(Π.Ε.Πτ.Α.) εκφράζει την υποστήριξή του στους συμβασιούχους Αρχαιοφύλακες που 
εργάζονται στον αρχαιολογικό χώρο της Σπιναλόγκας, για την Αναφορά που απέστειλαν στην 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Λασιθίου, στις 18/06/2023, με θέμα : «Η αποκομιδή των σκουπιδιών 
και η καθαριότητα της Σπιναλόγκας». 

Καθώς, φέτος, δεν προκηρύχθηκε θέση «ΥΕ–Προσωπικό Καθαριότητας» για το εν 
λόγω μνημείο, οι συμβασιούχοι Αρχαιοφύλακες συνεισέφεραν στην καθαριότητα του χώρου 
από την πρώτη μέρα της πρόσληψής τους, τον Απρίλιο του 2023.  Φιλότιμο, ευσυνειδησία, 
ευθύνη, όπως κι αν ονομάσουμε αυτό που ώθησε τους συναδέλφους να αναλάβουν την 
αποκομιδή των απορριμμάτων, απέδειξαν, σε κάθε περίπτωση, ότι εργάζονται άοκνα για την 
προστασία του πολιτιστικού μας αποθέματος. 

Διανύοντας το δεύτερο μήνα του καλοκαιριού, και με 2000 επισκέπτες να 
καταφτάνουν καθημερινά στο νησί, οι συνθήκες καθαριότητας που περιγράφονται  από τους 
Αρχαιοφύλακες, είναι- πλέον- τραγικές :   ξερά φύλλα και χόρτα στους κεντρικούς δρόμους, 
υπερπλήρεις κάδοι απορριμμάτων και δίπλα τους δεμένες και  στοιβαγμένες σακούλες  
σκουπιδιών προηγούμενων ημερών, δυσωδία, σκουπίδια που τα παίρνει ο αέρας και 
καταλήγουν στη θάλασσα, γυάλινα, πεταμένα μπουκάλια, δίπλα στα ξερά χόρτα, που, ανά 
πάσα στιγμή, μπορεί να δημιουργήσουν εστία πυρκαγιάς. Μέλος του Δ.Σ. της Π.Ε.Πτ.Α. 
επισκέφτηκε τη Σπιναλόγκα, την Κυριακή, 02/07/2023 και διαπίστωσε «ιδίοις όμμασι» την 
τραγική αυτή κατάσταση. 

Αν και έχουν περάσει 17 ημέρες από την αποστολή της Αναφοράς στην Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Λασιθίου και το θέμα της αποκομιδής των σκουπιδιών στο νησί έχει ήδη 
δημοσιευθεί στην ΑΝΑΤΟΛΗ online ( 30/06/2023: «Γεμάτες σακούλες και κάδοι σκουπιδιών 
στη Σπιναλόγκα»), καμία ενημέρωση δεν έχουν λάβει οι Αρχαιοφύλακες από την 
Προϊσταμένη της Εφορείας, κα Σοφιανού Χρύσα, εάν έχει προβεί σε ενέργειες και ποιες, για 
την καθαριότητα στο νησί.  

Αναλογιστείτε την ένθερμη και συλλογική προσπάθεια που είχε γίνει το 2019 από 
την Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου Πολιτισμού, την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λασιθίου και 
το Δήμο Αγίου Νικολάου, προκειμένου το φρούριο της Σπιναλόγκας να ενταχθεί στον  
κατάλογο των μνημείων παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO. Αναλογιστείτε 
τους επισκέπτες που φωτογραφίζουν σήμερα το ίδιο μνημείο, γεμάτο σκουπίδια, και τους 
Αρχαιοφύλακες που υπομένουν τη δυσωδία και απολογούνται για μια κατάσταση που δεν 
ευθύνονται.  

Η Παγκρήτια Ένωση Πτυχιούχων Αρχαιοφυλάκων  ζητάει από την Κεντρική 
Υπηρεσία του Υπουργείου Πολιτισμού, την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λασιθίου και το Δήμο 
Αγίου Νικολάου, την επίσπευση των απαραίτητων ενεργειών, για την έγκαιρη αποκομιδή των 
απορριμμάτων και την καθαριότητα στο νησί. 

 
 

Με εκτίμηση, 
το Δ.Σ. της Π.Ε.Πτ.Α. 


